
Procès-verbal du 1er Conseil d'école Les 3 Pommes - Année 2024/2025
mardi 15 octobre 2022 à 17h à l’école

   
Présents :

Ecole     :   Mmes Bayo, Plantade, Moubêche, Rey, Durand, Escoubet, Lecolley, (enseignantes),
et Mme Girardon (directrice)

Mairie     :    Mme Belmonte et Mme Fabry (conseillères municipales),  M Virenque  (responsable
technique)

Représentants des parents     :  
- ALPE : Mme Canova
- FCPE : Mme Lisette, Mme Lavergne
- M. Chaib Dra

M Clerc  (Inspecteur de l’Education Nationale) est excusé ainsi que Mme Valet (DDEN).

Secrétaire de séance : Mme Durand

1. Présentation des membres     et résultat des élections  

Présentation  des  membres  de  la  mairie,  de  l’équipe  pédagogique,  de  Clara  Chauveau
(directrice de l’ALAE) et des parents d’élèves élus.
Résultats des élections qui ont eu lieu par correspondance et avec urne cette année : 55% de
suffrages exprimés, 2 sièges pour la FCPE et 2 pour ALPE. Un tirage au sort a été réalisé
pour avoir 3 parents supplémentaires.

2. Structure de l’école  

-a Points sur les effectifs et bilan de l’organisation de la rentrée 

Nous avons accueilli 183 élèves à la rentrée qui ont été répartis sur 7 classes.  Actuellement
nous avons 183 élèves, ce qui fait une moyenne de 26,1 élèves par classe qui sont répartis
comme suit :

Yara Lecolley Nathalie Maggiolo PS
Florence Grégoire
Manon Moubêche

Sandy Delcros PS/MS - 15/11

Camille Durand
Mylène Salifou et 
Floriane Hervé

PS/MS - 13/13

Marianne Escoubet Sandrine Lopez PS/MS - 16/11
Charlotte Girardon
Cindy Plantade

Léa Roméo
Mélanie Crycza

MS/GS - 9/17

Muriel Rey Céline Marin MS/GS - 9/17

Christine Bayo
Florence 
Pasquereau

MS/GS - 9/16

Total
Ce qui fait un total de  71 PS, 62 MS et  50 GS.

1



La rentrée s'est bien déroulée. La rentrée échelonnée des PS a permis une rentrée sereine
avec moins de pleurs. L'accès aux parents de PS aux classes pendant 15 jours a permis de
créer  une  bonne  communication  et  un  climat  de  confiance.  A  renouveler  à  la  rentrée
prochaine. Nous remercions les parents d'avoir respecté le planning. 
La rentrée a été compliquée pour certains enfants qui n’étaient pas encore propres.

-b AESH au sein de l’école

AESH : accueil des élèves en situation de handicap.
Nous bénéficions  actuellement de l’aide de 2  AESH (Mme Sinor + Mme Barras).
Une nouvelle AESH sera recrutée à la rentrée des vacances de Toussaint.

-c ATSEM

- Nous avons 5 ATSEM à temps plein et 4 ATSEM à mi-temps réparties comme indiqué plus
haut, très investies et très compétentes. Léa Roméo et Mélanie Grycza sont là toute la journée
et font du ménage ou un remplacement Atsem ce qui permet des remplacements rapides.
Merci à la mairie pour ce système efficace.

3. Présentation des dispositifs d’aide aux élèves  

Des  dispositifs  d'accompagnement  complètent  les  enseignements  obligatoires  à  l'école
maternelle  et  renforcent  le  travail  de  différenciation  pédagogique  mis  en  œuvre  par  les
enseignantes dans leurs classes. 

 Les écoliers peuvent bénéficier des activités pédagogiques complémentaires (APC) : 
36h pour les enseignantes par an. Non obligatoires pour les élèves. Il s’agit d’aider certains
élèves en difficultés – ou non - dans les apprentissages, et de mener éventuellement des
projets. Nous avons commencé par des ateliers de langage oral via des jeux de société. Ces
dispositifs favorisent la réussite scolaire de tous. Nous priorisons les élèves de GS car les
autres  sont  encore  petits.  Mais  en  fin  d’année,  nous  le  proposerons  éventuellement  à
quelques élèves de MS.

o RASED ( Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficulté)

Dispositif d’aide auquel peuvent faire appel les enseignants et les parents lorsqu’un enfant
rencontre  des  difficultés  à  l’école.  Normalement,  un  RASED  complet  comprend  une
psychologue  scolaire,  un  enseignant  spécialisé  dans  l’aide  rééducative  et  un  enseignant
spécialisé  dans  l’aide  pédagogique.  Cependant,  notre  école  ne  bénéficie  que  d’une
psychologue  scolaire-  Laurence  Frontil-   qui  intervient  principalement  pour  les  équipes
éducatives ou le conseil aux enseignantes. Elle peut venir observer des enfants en classe et
recevoir certains parents.

o Équipe éducative :

L'équipe  éducative  est  composée  des  personnes  auxquelles  incombe  la  responsabilité
éducative d'un élève ou d'un groupe d'élèves. Elle comprend le directeur d'école, le ou les
maîtres,  les  parents  concernés,  la  psychologue  scolaire  et  les  enseignants  spécialisés
intervenant éventuellement dans l'école, éventuellement le médecin de l'éducation nationale,
l'infirmière scolaire,  l'assistante sociale et  les personnels contribuant à la scolarisation des
élèves handicapés. Le directeur d'école peut recueillir l'avis des agents spécialisés des écoles
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maternelles.

Une équipe éducative est réunie par la directrice chaque fois que l'examen de la situation d'un
élève ou d'un groupe d'élèves l'exige, qu'il s'agisse de l'efficience scolaire, de l'assiduité ou du
comportement.
Les  parents  peuvent  se  faire  accompagner  ou  remplacer  par  un  représentant  d'une
association de parents d'élèves de l'école ou par un autre parent d'élève de l'école. 

o PPRE :
Un  programme  personnalisé  de  réussite  éducative  (PPRE)  est  un  plan  d'actions
individualisées mis en place dans un temps assez court pour chaque élève qui rencontre des
difficultés dans sa scolarité. Il s’agit de rédiger des documents établissant une sorte de contrat
entre l’école, la famille et l’élève concerné pour une adaptation individualisée. 

 Séances de jeux de société proposées en plus cette année dans le cadre du Pacte afin
de renforcer les fondamentaux.

4.    Vote du règlement intérieur:  
Rappel : la charte de la laïcité est affichée à l’entrée de l’école.

-a Présentation et vote du règlement intérieur .

-b Vote :
Voté à l’unanimité.         contre : 0       abstention : 0

Le règlement intérieur est adopté. Il sera disponible sur le blog de l’école :
https://edu1d.ac-toulouse.fr/blogs31/mat-les-trois-pommes-plaisance-du-touch/

5. Coopérative scolaire   

Mme Escoubet assure la gestion de la coopérative scolaire et toute l’équipe la remercie pour
cela..

Versement des familles pour la coopérative scolaire : 4317 €. L'école tient à remercier tous les
parents ayant participé. 

La coopérative scolaire a permis de financer et va permettre de financer :
 Le spectacle de Noël : 550€ .
 La sortie école et Cinéma : 2,50 / enfants. 
 Les cadeaux de Noël pour les classes: 700 à 800€
 Des sorties pédagogiques
 L’animation « Briques »
 Du matériel de motricité
 Des livres pour les classes et notre BCD
 un abonnement au magazine La classe.
 La cotisation OCCE : 500€

L’équipe enseignante remercie ALPE et FCPE pour leurs actions de financement.

A noter : la mairie a augmenté le budget transport d’un euro par élève et nous la remercions
pour cela.
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6- Organisation du temps scolaire

Nécessité de renouveler localement les procédures consultatives réglementaires au terme de
trois  ans  de  fonctionnement  sur  un  même mode d’organisation  scolaire.  Ces  procédures
permettront soit de renouveler l’organisation de la semaine scolaire telle qu’elle existe déjà,
soit  de  modifier  la  répartition  hebdomadaire  des  24  heures  de  l’instruction  obligatoire  si
toutefois toutes les conditions requises sont réunies.
Le conseil d’école doit émettre un avis sur l’organisation du temps scolaire. 
La mairie se réunit le 6 Novembre.
Vote pour 4 jours : 1 voix ; 
Vote pour 4,5 jours : 3 enseignantes, 2 parents ; 
S’abstiennent : 4 enseignantes, 2 parents, 1 voix mairie.

7- Projet d'école 

Le projet  d’école  intitulé  « Favoriser  la  réussite  des élèves » a  été validé  par  l’Inspection
Académique en 2018 et est valide jusqu’à nouvel ordre.
Il vise à :

 Assurer la continuité dans l'enseignement du cycle 1 au cycle 2
 Poursuivre l’ouverture culturelle de l’école pour participer à l’enrichissement personnel

de chaque élève
 Diversifier les outils pour favoriser les apprentissages 

De plus, notre école a obtenu le label : « Génération 2024 » car nous sommes très engagées
dans l’éducation physique et sportive de nos élèves. Nous les avons sensibilisés aux JO et à
la coupe du monde de rugby en 2024.

8- Travaux     :   

- La réfection des toilettes de la classe 1 a été faite, cependant le sol se délite déjà. Il va falloir 
renforcer la peinture au sol.

- Eclairages dans la classe 4 et la bibliothèque : transformateurs qui grésillent et néons qui cli-
gnotent. Quand les LEDS seront-elles installées ? La mairie : nous ne savons pas.

- Toilettes des classes 6 et 7 : il semble y avoir des moisissures sur le mur mitoyen avec le 
dortoir.

- Suite de l’intrusion : sécurité des portes

- Panne d’Internet : un câble semble avoir été coupé ; la panne ne sera pas réglée avant le 22 
octobre.

9-   Sécurité  

- Exercice incendie effectué le 23/09/24 : il s’est très bien déroulé.
- PPMS intrusion le 30/09/24 : tout s’est passé dans le calme. 
- Une commission de sécurité avec 3 enseignantes et la directrice a eu lieu lundi  30

septembre. Des points à revoir ont été soulevés, et des demandes faites sur E-Atal. 
- Une intrusion  dans l’école  de  2  personnes a  eu lieu  le  13  octobre ;  porte  cassée,

bureaux fouillés, mais aucun vol constaté.
- Une commission de sécurité de l’éducation nationale passera dans les écoles cette
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année.

10- Projets pédagogiques

- Quelques classes sont allées / ou vont aller au marché pour acheter des fruits, des
légumes, des œufs…

- « La grande lessive » : nous avons participé à cet événement artistique la semaine du
14 octobre. Le thème était cette année « pareil/pas pareil ».

- École et Cinéma : première projection le 13/11/2024 pour les MS/GS; 2 autres dates à
prévoir pour les PS/MS/GS.

- Spectacle de Noël, le 6 décembre : «Guignol, le puits de la Mère Michelle ».
- Galette des Rois le 27/01/25.
- Carnaval le 28/03/25 sur le thème des contes traditionnels.
- Toutes les classes se rendront à la Médiathèque de Plaisance cette année.
- Rallye vélo : le 10 et le 11 juin 2025 pour toute l’école.
- Fête de l'école : le 18/06/25 avec des parents pour aider à tenir les stands, comme l’an

passé.
- Cycle Roller pour la classe de Mme Bayo.
- Sortie vélo pour les 3 classes de MS-GS le 23 juin 2025 jusqu’au Lac Soula.
- Projet jardin pour la classe de Mme Durand.
- Course du coeur : 14 mai
- Animation « Briques » : 23 et 24 janvier
- Toutes les classes se rendront à la Ludimini pendant l’année scolaire 
- Mme Girardon a un projet intergénérationnel avec la maison de retraite du Pratt.
- Toutes les classes iront à la forêt de Bouconne en fin d’année ; les MS/GS iront au

labyrinthe de Merville ; 2 classes de PS/MS iront au musée de Lherm
- Projet  anti  gaspillage  de  la  mairie :  des  animatrices  feront  des  interventions  dans

chaque classe.

Les prochains conseils d’école auront lieu le 13/03/2025 et le 19/06/2025, même lieu, même 
heure.
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